

صاحب‌نظران سیاسی در گفت و گو با «ایران» مطرح کردند

# پرهیز از اختلاف افکنی فراتر از یک توصیه اخلاقی

## گزارش

### گروه سیاسی

مقطع حساس باشد، حفظ وحدت ملی، انسجام اجتماعی و همدلی میان همه جریان‌ها و آحاد مردم است. ملت ایران در ماه‌های اخیر بار دیگر نشان داده‌اند که در برابر فشار و تهدید، نه تنها عقب‌نشینی نمی‌کنند بلکه با ایستادگی، مقاومت و حضور آگاهانه در صحنه، از امنیت، استقلال و عزت کشور دفاع خواهند کرد. در همین چهارچوب، پیام اخیر رهبر معظم انقلاب اسلامی به نمایندگان مجلس شورای اسلامی را می‌توان نقشه‌راهی مهم برای عبور از شرایط کنونی ارزیابی کرد؛ پیامی که

در آن بر ضرورت حفظ آرامش کشور، توجه به اولویت‌های معیشتی مردم، تقویت همدلی میان قوا و اجتناب از منازعات فرسایشی سیاسی تأکید شده و نمایندگان به تمرکز بر مسائل اصلی کشور و هم‌افزایی نیروهای سیاسی و اجتماعی فراخوانده شده‌اند. در همین راستا، فعالان سیاسی نیز در یادداشت‌هایی به روزنامه ایران بر ضرورت حفظ آرامش داخلی، پرهیز از دوقطبی‌سازی و تقویت همبستگی ملی تأکید کرده‌اند و معتقدند عبور موفق کشور از شرایط حساس کنونی، بیش از هر زمان دیگری

## آتش بس داخلی؛ ضرورتی فراتر از اختلافات جناحی



احمد مانی نماینده سابق مجلس و فعال سیاسی

یکی از مهم‌ترین ابعاد پیام اخیرآیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای، تأکید بر وحدت جریان‌های مختلف سیاسی و اجتماعی و پرهیز از تشدید اختلافات ناموجه جناحی در شرایط حساس کنونی کشور است؛ مسأله‌ای که امروز باید آن را یک ضرورت راهبردی برای حفظ انسجام ملی دانست. واقعیت این است که جمهوری اسلامی ایران در کمتر از یک سال گذشته با جنگی نابرابر و تعرض مستقیم مواجه بوده و همچنان در فضای نبرد به سر می‌برد؛ چه در عرصه میدانی و امنیتی، چه در حوزه دیپلماتی، چه در میدان رسانه و افکار عمومی و حتی در حوزه خدمات‌رسانی و اداره کشور.

جریان‌ها تمام ظرفیت خود را به کار بگیرند، باز هم ممکن است با کمبودها و نارسایی‌هایی مواجه باشیم. در این وضعیت اگر بخشی از نیروهای داخلی به جای هم‌افزایی، در مسیر تخریب یکدیگر حرکت کنند نتیجه‌ای جز تضعیف انسجام و هماهنگی ملی نخواهد داشت. تأکید بر وحدت البته به معنای نفی تکثر و اختلاف‌نظر نیست. چه اینکه، خود این نگاه، تکثر سیاسی و وجود جناح‌های مختلف را به رسمیت می‌شناسد؛ چه جریان‌هایی که اختلاف‌شان موجه تلقی شود و چه آنهایی که مورد نقد باشند. مسأله اصلی این است که بروز اختلافات تابع عقولیت سیاسی باشد. اینکه در چه زمان و در چه شرایطی اختلافات برجسته شود موضوعی بسیار مهم است. اختلاف‌نظر طبیعی است اما وقتی نحوه طرح آن به سود دشمن و در خلاف جهت حرکت کلی کشور و فرماندهی کلان جامعه باشد، دیگر صرفاً یک اختلاف سیاسی نیست بلکه می‌تواند به زیان منافع ملی تمام شود. در این میان مسأله «دوقطبی‌سازی» اهمیت ویژه‌ای دارد. دوقطبی‌سازی صرف وجود دو نظر مخالف نیست. جامعه زمانی دچار دوقطبی‌خیزان خواهد شد که هر جریان، صرفاً برای مخالفت با طرف مقابل حقیقت را وارونه تعریف کند به گونه‌ای که اگر یک طرف بگوید «ماست سفید است»، طرف مقابل فقط برای تقابل بگوید «ماست سیاه است»؛ این منطق قطعی‌سازی است؛ منطقی که اگر در جامعه ریشه بدهاند می‌تواند کشور را از مرز درگیری‌های عمیق داخلی پیش ببرد. در یاد داریم که رهبر شهید انقلاب نیز در دیدار با نمایندگان مجلس نسبت به تحریک «کسل‌های اجتماعی» هشدار داده بودند؛ کسل‌های قومی، سیاسی و اجتماعی که فعال شدن آنها می‌تواند به مخاطرات تازه تبدیل شود. امروز این هشدار بیش از هر زمان دیگری موضوعیت دارد. وقتی دشمن آشکارا نسبت به تمامیت ارشی، امنیت و ثبات ایران طمع ورزی می‌کند و همچنان از گزینه‌های فشار و تهدید سخن می‌گوید، عقولیت اقتضا می‌کند که همه جریان‌های داخلی نوعی «آتش بس داخلی» را رعایت کنند؛ آتش بسی که شاید حتی از آتش بس خارجی مهم‌تر باشد. اختلاف‌نظرها می‌تواند باقی بماند اما اولویت امروز بیرون راندن عرصه تهدید و ناام‌گذاشتن او در سوءاستفاده از شکاف‌های داخلی است. هیچ ارزش و مطالبه‌ای بالاتر از حفظ انسجام، همبستگی و امنیت کشور نیست؛ حتی اگر فرد یا جریانی احساس کند حتی از او ضایع شده است. تجربه تاریخی نیز نشان می‌دهد که در بزنگاه‌های حساس، صبر و مدارا می‌تواند مانع از فروپاشی دستاوردهای یک ملت شود. همان گونه که در سیره امیرالمؤمنین (ع) نیز شاهد نوعی «صبر‌فعال» برای جلوگیری از شکاف در امت اسلامی بودیم، امروز نیز حفظ دستاوردهای انقلاب اسلامی، میراث امام خمینی (ره)، خون شهدا و مجاهدت تاریخی ملت ایران، بیش از هر چیز نیازمند صبوری، سعه‌صدر، وحدت و پرهیز از التهاب‌آفرینی داخلی است. امروز همه ما در یک کشتی نشستیم؛ اگر این کشتی آسیب ببیند، هیچ جریان و جناحی از پیامدهای آن مصون نخواهد ماند.

## وحدت ملی و انسجام اجتماعی؛ از نظریه تا عمل



علیرضا شرفی یزدی جامعه‌شناس

در اندیشه رهبر انقلاب، «رعایت نفعم تعلیم وحدت ملی و انسجام یکی بدیل حول پرچم ایران اسلامی» نه فقط یک توصیه اخلاقی یا سیاسی، بلکه کلید اساسی پیروزی در برابر «شیطان بزرگ» و مهم‌ترین عامل موفقیت ملی شمرده می‌شود. اما این مفهوم از منظر جامعه‌شناسی سیاسی، چه

در اندیشه رهبر انقلاب، «رعایت نفعم تعلیم وحدت ملی و انسجام یکی بدیل حول پرچم ایران اسلامی» نه فقط یک توصیه اخلاقی یا سیاسی، بلکه کلید اساسی پیروزی در برابر «شیطان بزرگ» و مهم‌ترین عامل موفقیت ملی شمرده می‌شود. اما این مفهوم از منظر جامعه‌شناسی سیاسی، چه معنای عینی و عملیاتی دارد؟ از نظر جامعه‌شناسی سیاسی و جامعه‌شناسی توسعه و توسعه اجتماعی، مفهوم وحدت ملی و انسجام اجتماعی یکی از بنیادی‌ترین و کلیدی‌ترین مفاهیم به حساب می‌آید. انسجام اجتماعی از این منظر، محصول اولاً مشارکت اجتماعی، ثانیاً اعتماد متقابل، ثالثاً همبستگی که بین افراد شکل می‌گیرد و رابعاً میزان احساس تعلق افراد به جامعه است. این چهار مقوله، مسأله انسجام اجتماعی را کامل می‌کنند. هرچه در جامعه‌ای ثبات سیاسی و ثبات حل مشکلات بالاتر باشد، طبیعتاً سرمایه اجتماعی در آن جامعه افزایش پیدا می‌کند که خودش مقدمه وحدت ملی است. به عبارتی می‌توانیم بگوییم که انسجام اجتماعی، بستر تحقق وحدت ملی است.

از نظر جامعه‌شناسی، سیاسی و جامعه‌شناسی توسعه و توسعه اجتماعی، مفهوم وحدت ملی و انسجام اجتماعی یکی از بنیادی‌ترین و کلیدی‌ترین مفاهیم به حساب می‌آید. انسجام اجتماعی از این منظر، محصول اولاً مشارکت اجتماعی، ثانیاً اعتماد متقابل، ثالثاً همبستگی که بین افراد شکل می‌گیرد و رابعاً میزان احساس تعلق افراد به جامعه است. این چهار مقوله، مسأله انسجام اجتماعی را کامل می‌کنند. هرچه در جامعه‌ای ثبات سیاسی و ثبات حل مشکلات بالاتر باشد، طبیعتاً سرمایه اجتماعی در آن جامعه افزایش پیدا می‌کند که خودش مقدمه وحدت ملی است. به عبارتی می‌توانیم بگوییم که انسجام اجتماعی، بستر تحقق وحدت ملی است.

## استمرار راه شهدا یک وظیفه ملی است



سیدمحمدرضا میر تاج‌الدینی نماینده ادوار مجلس

ملت ایران امروز در شرایط سخت و پیچیده یک جنگ تمام‌عیار قرار دارد؛ جنگی که از آن به عنوان «جنگ تحمیلی سوم» یاد می‌شود که قدرت‌های مستکبر جهانی آن را بر ملت ایران تحمیل کرده‌اند تا اراده، استقلال و اقتدار جمهوری اسلامی ایران را هدف قرار دهند. با این حال، اینجای مسیر، ملت بزرگ ایران با پایداری و ایستادگی کم‌نظیر خود و با دفاع جانانه رزمندگان اسلام، عظمت و شکوه ایران اسلامی را بار دیگر به جهان‌شان نشان داده است. به گونه‌ای که امروز بسیاری از قدرت‌ها و تحلیلگران جهان به توانمندی، اقتدار و پیروزی ملت ایران اعتراف می‌کنند. این عزت و پیروزی آسان به دست نیامده است. این موفقیت‌ها در سایه خون پاک شهیدان، خون خواهی از رهبر شهیدمان، ایثار مردم عزیز و مقاومت خانواده‌های معظم شهدا حاصل شده است؛ از شهدای مظلوم میناب و دانش‌آموزان شهید این شهر گرفته تا شهدای ناوچه دنا و دیگر شهدای سرافراز جنگ تحمیلی رمضان. استمرار راه شهیدان و حفظ آرمان‌های آنان، امروز به یک مسئولیت ملی تبدیل شده است. اکنون نزدیک به ۹۰ روز است که ملت ایران با حضور حماسی خود در خیابان‌ها و میدان‌های شهرها، پشتیبانی خود را از نظام اسلامی، امنیت کشور و آرمان‌های ملی به نمایش گذاشته‌اند.

این حضور پرشور مردمی، پیام روشنی برای دشمنان ایران داشته است؛ اینکه ملت ایران در برابر فشارها، تهدیدها و لوطه‌ها عقب‌نشینی نخواهد کرد. بی‌تردید همه این دستاوردها در سایه ایمان مردم، وحدت ملی، انسجام اجتماعی و همدلی عمومی شکل گرفته است. طبیعی است که اگر هر کدام از این عناصر اصلی دچار آسیب یا خدشه شود اقتدار و عزت ملی نیز تحت تأثیر قرار خواهد گرفت. اگر انسجام ملی تضعیف شود اگر وحدت جامعه آسیب ببیند و اگر اختلافات داخلی جای همدلی را بگیرد طبیعی است که دشمن احساس طمع و فرصت خواهد کرد. از همین رو یکی از مهم‌ترین ارکان پیروزی ملت ایران در این مقطع تاریخی حفظ اتحاد، همدلی و انسجام ملی است.

رهبر معظم انقلاب آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای نیز در پیام خود به اجلاس سوم مجلس شورای اسلامی دقیقاً بر همین مسأله تأکید کردند و هشدار دادند که در شرایط حساس کنونی همه جریان‌ها و گروه‌ها باید از هرگونه تنازع و اختلاف آفرینی، رفتارهای جناحی و کشمکش‌های سیاسی پرهیز کنند. ایشان تصریح کردند که حتی اگر اختلاف‌نظرهایی وجود دارد نباید این اختلافات به نزاع، تنش و شکاف در جامعه تبدیل شود. این سخن، یک توصیه اخلاقی نیست، بلکه یک ضرورت راهبردی برای حفظ امنیت و اقتدار کشور است. اینکه برخی بخواهند با تخریب دیگران، حذف رقیب یا حمله به جناح مقابل، دیدگاه خود را تثبیت کنند، در حقیقت وارد کردن خدشه به وحدت و انسجام ملی است. در شرایط جنگی، هر سخن و رفتاری که جامعه را دچار شکاف و التهاب کند در عمل در راستای خواست دشمن عمل خواهد کرد. البته وجود اختلاف دیدگاه و تنوع نظر در هر جامعه‌ای طبیعی و نشانه پویایی آن جامعه است. در مجلس، در فضای نخبگانی و در متن جامعه باید دیدگاه‌های مختلف مطرح شود و نقد، پرسش، پیشنهاد و مطالبه‌گری منطقی وجود داشته باشد. جامعه زنده جامعه‌ای که در آن گفت‌وگو، نقد منصفانه و تبادل نظر جریان داشته باشد. بنابراین هیچ کس مخالف بیان نقدهای دلسوزانه و ارائه پیشنهادها برای اصلاحی نیست.

و تبدیل به یک مسیر و یک سیاست کلی در جامعه نشود، خیلی سریع دچار مشکل خواهد شد. طبیعتاً در حمله اخیر که توسط آمریکا و اسرائیل به ایران صورت گرفت، یک انسجام اجتماعی موقتی در برابر این تجاوز و به وجود آمد؛ همین اتفاقی که ما در جنگ ۱۲ روزه هم شاهد آن بودیم. از یک سو، انسان‌هایی که موقعیت‌ها را درک نمی‌کنند و بیشتر بر قبلیه‌گرایی سیاسی تأکید دارند؛ یعنی بر اساس ذوق و سلیقه فردی، سعی آنان بر این است که در تجمعات، دیدگاه‌های سیاسی خودشان را مطرح بکنند؛ اینها کسانی هستند که به این انسجام لطمه می‌زنند. از سوی دیگر، اگر در بلندمدت امکان مشارکت بیشتر برای مردم فراهم بشود و نیازهای اقتصادی، فرهنگی، آموزشی، سیاسی، بهداشتی و امثال‌انها برای مردم برآورده شود، خب جای برای عنصرهای تندرو باقی نمی‌ماند و در حقیقت این انسجام و وحدت ملی هم حفظ و هم تقویت می‌شود.

بر اساس دیدگاه‌های خاص در جامعه‌شناسی، انسجام اجتماعی و وحدت ملی در جوامع سنتی به دلیل شباهت‌های شکل می‌گیرد و در جوامع مدرن بر اساس تقسیم کار و همبستگی و آن نیاز متقابل است که افراد و سازمان‌ها به هم دارند به وجود می‌آید. آخرین یافته‌های جامعه‌شناسی نیز بر این باور تأکید دارد که مسأله انسجام اجتماعی و وحدت ملی نه بر حسب تفاوت‌ها، بلکه از یک سو به رسمیت شناختن تفاوت‌ها و از سوی دیگر مدیریت تفاوت‌ها است که می‌تواند ایجاد شود و شکل بگیرد، تا در نهایت به هویت ملی ختم شود. نقش نظام آموزشی در این زمینه بسیار حساس است. نظام آموزشی می‌تواند با تقویت روحیه مسئولیت‌پذیری، وطن‌دوستی و پرتنگ کردن نقاط مشترک قومیت‌های مختلف در یک جامعه چندقومیتی، چندزبانه، چندمذهبی، به‌انگیزه‌های مردم‌دوستی و مایه‌های هویت ملی سراسری را در یک کشور شاهد باشیم. این می‌تواند کمک باشد برای اینکه در مقابل مشکلات و معضلات بیرونی مثل

در گفت‌وگوی رئیس جمهوری با سران منطقه تأکید شد

# سیاست ایران گسترش همکاری با کشورهای مسلمان و همسایه در همه زمینه‌هاست

## دولت



فرارسیدن عید سعید قربان به دولت

فرارسیدن عید سعید قربان به دولت و ملت دوست و برادر پاکستان، از نقش سازنده و مسئولانه اسلام‌آباد در حمایت از ابتکارات دیپلماتیک و تلاش‌های معطوف به کاهش تنش‌ها و پایان بخشی به درگیری‌ها و بحران‌های جاری در منطقه قدرتی کرد. در ادامه این تماس تلفنی، دو طرف با تأکید بر عمق روابط تاریخی، فرهنگی و برادرانه میان تهران و اسلام‌آباد، راه‌های توسعه و ارتقای همکاری‌های دوجانبه، به‌ویژه در حوزه‌های اقتصادی، بازرگانی، ترانزیتی و گمرکی را مورد بررسی قرار دادند و بر ضرورت تسریع در اجرای توافقات مشترک و بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود برای گسترش مناسبات میان‌دولتی تأکید کردند.

## تعاملات متوازن توسعه‌گر؛ مبنای سیاست خارجی دولت

مسعود پزشکیان در آیین بدرقه سفرای جدید جمهوری اسلامی ایران در وینام و رومانی بر ضرورت بهره‌گیری حداکثری از ظرفیت‌های دیپلماتیک، اقتصادی، فرهنگی و فناوریانه در راستای تأمین و ارتقای منافع ملی در کشورهای محل فعالیت تأکید کرد. رئیس جمهوری همچنین با اشاره به موقعیت‌های راهبردی و ظرفیت‌های منطقه‌ای کشورهای طرف همکاری، تصریح کرد تعمیق گفت‌وگوها و رازینی‌های مستمر دیپلماتیک می‌تواند زمینه‌ساز توسعه همکاری‌های پایدار،

جمهوری آذربایجان، در گفت‌وگویی تلفنی، با تبادل تریبکات صمیمانه به مناسبت فرارسیدن عید سعید قربان، بر لزوم تقویت پیوندهای برادرانه و توسعه همکاری‌های همه‌جانبه میان دو کشور و تبادل نظر کرده و بر ضرورت تسریع در همکاری‌های دوجانبه در حوزه‌های کلان اقتصادی، ترانزیتی و تعاملات مردمی تأکید کرد. پزشکیان همچنین بیان کرد: «در جهان امروز روشن‌رنگی‌ها و تحلیلهای جهان به توانمندی، اقتدار و پیروزی ملت ایران اعتراف می‌کنند. این عزت و پیروزی آسان به دست نیامده است. این موفقیت‌ها در سایه خون پاک شهیدان، خون خواهی از رهبر شهیدمان، ایثار مردم عزیز و مقاومت خانواده‌های معظم شهدا حاصل شده است؛ از شهدای مظلوم میناب و دانش‌آموزان شهید این شهر گرفته تا شهدای ناوچه دنا و دیگر شهدای سرافراز جنگ تحمیلی رمضان. استمرار راه شهیدان و حفظ آرمان‌های آنان، امروز به یک مسئولیت ملی تبدیل شده است. اکنون نزدیک به ۹۰ روز است که ملت ایران با حضور حماسی خود در خیابان‌ها و میدان‌های شهرها، پشتیبانی خود را از نظام اسلامی، امنیت کشور و آرمان‌های ملی به نمایش گذاشته‌اند.

این حضور پرشور مردمی، پیام روشنی برای دشمنان ایران داشته است؛ اینکه ملت ایران در برابر فشارها، تهدیدها و لوطه‌ها عقب‌نشینی نخواهد کرد. بی‌تردید همه این دستاوردها در سایه ایمان مردم، وحدت ملی، انسجام اجتماعی و همدلی عمومی شکل گرفته است. طبیعی است که اگر هر کدام از این عناصر اصلی دچار آسیب یا خدشه شود اقتدار و عزت ملی نیز تحت تأثیر قرار خواهد گرفت. اگر انسجام ملی تضعیف شود اگر وحدت جامعه آسیب ببیند و اگر اختلافات داخلی جای همدلی را بگیرد طبیعی است که دشمن احساس طمع و فرصت خواهد کرد. از همین رو یکی از مهم‌ترین ارکان پیروزی ملت ایران در این مقطع تاریخی حفظ اتحاد، همدلی و انسجام ملی است.

رهبر معظم انقلاب آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای نیز در پیام خود به اجلاس سوم مجلس شورای اسلامی دقیقاً بر همین مسأله تأکید کردند و هشدار دادند که در شرایط حساس کنونی همه جریان‌ها و گروه‌ها باید از هرگونه تنازع و اختلاف آفرینی، رفتارهای جناحی و کشمکش‌های سیاسی پرهیز کنند. ایشان تصریح کردند که حتی اگر اختلاف‌نظرهایی وجود دارد نباید این اختلافات به نزاع، تنش و شکاف در جامعه تبدیل شود. این سخن، یک توصیه اخلاقی نیست، بلکه یک ضرورت راهبردی برای حفظ امنیت و اقتدار کشور است. اینکه برخی بخواهند با تخریب دیگران، حذف رقیب یا حمله به جناح مقابل، دیدگاه خود را تثبیت کنند، در حقیقت وارد کردن خدشه به وحدت و انسجام ملی است. در شرایط جنگی، هر سخن و رفتاری که جامعه را دچار شکاف و التهاب کند در عمل در راستای خواست دشمن عمل خواهد کرد. البته وجود اختلاف دیدگاه و تنوع نظر در هر جامعه‌ای طبیعی و نشانه پویایی آن جامعه است. در مجلس، در فضای نخبگانی و در متن جامعه باید دیدگاه‌های مختلف مطرح شود و نقد، پرسش، پیشنهاد و مطالبه‌گری منطقی وجود داشته باشد. جامعه زنده جامعه‌ای که در آن گفت‌وگو، نقد منصفانه و تبادل نظر جریان داشته باشد. بنابراین هیچ کس مخالف بیان نقدهای دلسوزانه و ارائه پیشنهادها برای اصلاحی نیست.

رئیس‌جمهور مسعود پزشکیان همزمان با فرارسیدن عید سعید قربان، در پیام‌ها و گفت‌وگوهای جداگانه با سران کشورهای منطقه، بر مفاهیمی چون وحدت اسلامی، ایستادگی در برابر فشارها، تقویت همکاری‌های منطقه‌ای توسعه‌محور در پیام تبریک فرارسیدن عید سعید قربان، این عید را تجلیگاه شکوهمند تعبد، مطلع نوانی ایثار و عالی‌ترین جلوه تسلیم در پیشگاه حضرت حق و رمز عبور آگاهانه انسان از دلبستگی‌های دنیوی و تن دادن به ابتلائات بزرگ برای نیل به افاق‌های روشن‌رنگی‌ها و تحلیلهای جهان به توانمندی، اقتدار و پیروزی ملت ایران اعتراف می‌کنند. این عزت و پیروزی آسان به دست نیامده است. این موفقیت‌ها در سایه خون پاک شهیدان، خون خواهی از رهبر شهیدمان، ایثار مردم عزیز و مقاومت خانواده‌های معظم شهدا حاصل شده است؛ از شهدای مظلوم میناب و دانش‌آموزان شهید این شهر گرفته تا شهدای ناوچه دنا و دیگر شهدای سرافراز جنگ تحمیلی رمضان. استمرار راه شهیدان و حفظ آرمان‌های آنان، امروز به یک مسئولیت ملی تبدیل شده است. اکنون نزدیک به ۹۰ روز است که ملت ایران با حضور حماسی خود در خیابان‌ها و میدان‌های شهرها، پشتیبانی خود را از نظام اسلامی، امنیت کشور و آرمان‌های ملی به نمایش گذاشته‌اند.

این حضور پرشور مردمی، پیام روشنی برای دشمنان ایران داشته است؛ اینکه ملت ایران در برابر فشارها، تهدیدها و لوطه‌ها عقب‌نشینی نخواهد کرد. بی‌تردید همه این دستاوردها در سایه ایمان مردم، وحدت ملی، انسجام اجتماعی و همدلی عمومی شکل گرفته است. طبیعی است که اگر هر کدام از این عناصر اصلی دچار آسیب یا خدشه شود اقتدار و عزت ملی نیز تحت تأثیر قرار خواهد گرفت. اگر انسجام ملی تضعیف شود اگر وحدت جامعه آسیب ببیند و اگر اختلافات داخلی جای همدلی را بگیرد طبیعی است که دشمن احساس طمع و فرصت خواهد کرد. از همین رو یکی از مهم‌ترین ارکان پیروزی ملت ایران در این مقطع تاریخی حفظ اتحاد، همدلی و انسجام ملی است.

## قدرت‌دانی از همکاری باکو با تهران در شرایط دشوار مسعود پزشکیان رئیس جمهوری اسلامی ایران و الهام علی‌اف رئیس جمهوری



وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در نظر دارد مناقشه عمومی یک مرحله‌ای ارائه خدمات خودرویی جهت انجام مأموریت‌های اداری کارکنان در سال ۱۴۰۵، به‌شماره ثبت مندرج در جدول ذیل از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقسه از دریافت اسناد مناقسه تا ارائه پیشنهاد مناقسه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به نشانی الکترونیکی WWW.SETADIRAN.IR انجام خواهد شد و متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، می‌بایست نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی (به صورت برخط) برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

- ۱- شرح کلی موضوع مناقصات: واگذاری ارائه خدمات خودرویی جهت انجام مأموریت‌های اداری کارکنان در سال ۱۴۰۵
- ۲- محل تأمین اعتبار: اعتبارات هزینه‌ای (جاری) دستگاه
- ۳- برآورد کلی و مبلغ تضمین شرکت در مناقسه: طبق مفاد مندرج در جدول ذیل
- ۴- زمان انتشار مناقسه در سامانه: ساعت ۰۸/۰۰ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۰۹ می‌باشد.
- ۵- مهلت زمانی دریافت اسناد مناقسه از سایت: تا ساعت ۱۳ روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۳
- ۶- مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: تا ساعت ۱۳ روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۴
- ۷- زمان بازگشایی پاکت‌ها: روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۶ ساعت ۱۰

ردیف	عنوان مناقسه	شماره ثبت سامانه ستاد	مبلغ برآورد مناقسه (ریال)	مبلغ تضمین شرکت در مناقسه (ریال)
۱	ارائه خدمات خودرویی جهت انجام مأموریت‌های اداری کارکنان در سال ۱۴۰۵	۲۰۰۵۰۳۰۶۸۰۰۰۰۵	۵۹۵،۴۴۵،۴۰۰،۰۰۰	۲۹،۰۰۸،۹۰۸،۰۰۰

۸- تضمین شرکت در مناقسه: ضمانت‌نامه بانکی معادل مبلغ مندرج در جدول فوق به نفع وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با حداقل مدت اعتبار پیشنهاد قیمت (۳ ماه از تاریخ بازگشایی ۱۴۰۵/۰۶/۲۶ با قابلیت تمدید مجدد) و یا اصل فیش واریز نقدی به حساب شماره ۴۰۰۱۲۶۲۰۶۳۷۲۶۸۸ خزانه نزد بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران به نام تمرکز وجوه سپرده وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با شناسه واریز ۹۷۷۱۱۳۷۰۰۱۱۴۰۰۳۸۵۱۹۴۸۰۶۶۳۷۲۶۸۸ (۴۰۰۱۲۶۲۰۶۳۷۲۶۸۸) قابل واریز در شعب بانک ملی که می‌بایست ضمن قراردادن تصویر فیش یا ضمانت‌نامه در سامانه ستاد، اصل آن نیز در پاکت در بسته (الف) به دبیرخانه مرکزی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی به نشانی تهران خیابان آزادی تقاطع بزرگراه یادگار امام و وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی ساختمان اداری شماره ۲ طبقه همکف، طبق مهلت مقرر تحویل گردد.

۹- محل بازگشایی پاکت‌ها: تهران- خیابان آزادی - تقاطع بزرگراه یادگار امام (ره) - وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی - سالن جلسات فجر

۱۰- اطلاعات تماس دستگاه مناقسه‌گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقسه: نشانی: تهران - خیابان آزادی - تقاطع بزرگراه یادگار امام (ره) - وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی - جنب ساختمان اداری شماره ۲- اداره امور پیمان اداره کل پشتیبانی و رفاه. تلفن: ۶۱۰۶۳۳۲۳ - ۶۱۰۶۳۳۲۸

۱۱- نشانی مناقسه‌گزار جهت تسلیم فیزیکی پاکت‌های الف: نشانی: تهران - خیابان آزادی - تقاطع بزرگراه یادگار امام (ره) - وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی ساختمان اداری شماره ۲ - طبقه همکف- دبیرخانه مرکزی وزارتخانه. تلفن: ۶۱۰۶۳۵۲۲

۱۲- اطلاعات تماس سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) جهت مراحل عضویت در سامانه: مرکز تماس ۱۴۵۶

۱۳- نشانی اینترنتی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) جهت کسب اطلاعات بیشتر درخصوص نحوه ثبت نام: WWW.SETADIRAN.IR

کمیسیون مناقصات وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی

شماره ۲۱۹۱۹۵۰ - الف ۶۱۷